VISER- PEEP Master studije(elektrotehnitko inZenjerstvo) RESENJA zadataka ISPIT JAN 2019

1. ZADATAK: Trofazni AC/AC pretvara¢ na Slici 1 se koristi za frekventnu regulaciju elektromotora ¢iji su podaci:
400V, 50Hz, 150A, 1485 ob/min, n =92%, cosp = 0.82. Stepen iskori$¢enja trofaznog tranzistorskog pretvaraca je np
=90%. Za ulazni ispravlja¢ su na raspolaganju diodni moduli SKKD100 ¢iji su tehnicki podaci dati u Prilogu 1.

34400V - — (a) Projektovati LC filtar u DC medukolu ako je zahtevana
' L talasnost DC napona < 1% i talasnost DC struje <20% .
50Hz _ D1 D2 D3 | g gl . pona < 0st je = 20%
T F | 4k, K, | (b) Projektovati sistem hladenja diodnog ispravljaca za
. [ temperaturni opseg okoline -25°C...+40°C, ako se pretpostavi
L2 [ ':V 1) da su svi moduli montirani na istom hladnjaku. Na
L3 _|FE|_1 : raspolaganju je hladnjak tipa P3 i ventilator SKF-3-230-1
— : ' ¢iji su tehnic¢ki podaci dati u Prilogu 2. Za tako izabrani
| | sistem hladenja odrediti temperaturu na kuéistu modula i
L temperaturu hladnjaka.
Slika I- Trofazni AC/AC pretvarac (c) Izvrvé'iti i;bor ula;nih osiguraca ako su na raspolaganju
osiguraci dati u Tabeli 1.
Tabela 1 © +24VDC
Osigurad 't (A%s) | I(A) AC napon (V) Vrsta . 1%,
prema =
brzini
Tip 1 16000 150 690 ultra brzi 5
Tip 2 15800 150 400 standardni i'[ z
Tip 3 15500 200 690 ultrabrzi D1
Tip 4 10000 200 690 standardni LJ
Tip 5 8000 200 440 standardni sy R1
Tip 6 30000 250 690 ultrabrzi T
Tip 7 62000 315 690 ultrabrzi few=BkHz iz
Tip 8 2000 125 690 ultrabrzi 1

Slika 2-Pobudno kolo SCR

2. ZADATAK: Dimenzionisati pobudno kolo tiristora prikazano na Slici 2 (R1, R2, R3, Vz) , uz pretpostavku
da je u kolu gejta tiristora potrebno ostvariti struju od 1.5A pri naponu gejt-katoda od 3V.

Usvojiti da je pad napona na diodama 0.7V, napon Vbes=0.75V, napon Vces=0.2V, pojacanje tranzistora
hfe=360. Induktivnost magnecenja impulsnog transformatora je 30mH, dok je njegova rasipna induktivnost
zanemarljiva.

3. ZADATAK: Potrebno je projektovati DC/DC elektri¢ni neizolovani pretvara¢ napona koji treba da radi u
kontinualnom rezimu za koji su dati ulazni podaci za projektovanje: (1) nominalni DC ulazni napon 110V
+10%, (2) izlazni napon 48VDC, (3) izlazna snaga 1kW, (4) talasnost struje priguSnice < 10%, (5) talasnost
izlaznog napona < 0.1%, (6) radna ucestanost 100kHz. (a) Odrediti kriti¢nu induktivnost. (b) Dimenzionisati
pasivne (L 1 C) elemente 1 prekidacke elemente (prema MAX naponu koji moraju izdrzati i prema srednjoj
vrednosti struje). Zanemariti padove napona i komutacione gubitke na prekidackim elementima, kao i
unutrasnje otpornosti pasivnih elemenata. Smatrati da je opterec¢enje na izlazu priblizno konstantno.

4. ZADATAK: Potrebno je projektovati DC/DC elektri¢ni neizolovani pretvara¢ napona koji treba da radi u
kontinualnom rezimu, za koji su dati ulazni podaci za projektovanje: (1) nominalni DC ulazni napon 220V
+10%, (2) izlazni napon 600VDC, (3) izlazna snaga 4kW, (4) talasnost struje prigusnice < 10%, (5) talasnost
izlaznog napona < 0.1%, (6) radna ucestanost 100kHz. (a) Odrediti kriti¢nu induktivnost. (b) Dimenzionisati
prekidacke elemente prema MAX naponu koji moraju izdrZati i prema srednjoj vrednosti struje. Zanemariti
pad napona na prekidackom tranzistoru i komutacione gubitke na prekidackim elementima, kao i unutrasnje
otpornosti pasivnih elemenata. Smatrati da je opterecenje na izlazu priblizno konstantno.



PRILOG 1-Karakteristike dioda Vesu Verm lerus = 175 A (maximum value for continuous operation)
400 SKND100 XLS13 v v Iy, = 100 A (sin. 180; T_ =85 °C)
P LUl [ ; 1] 500 400 SKKD 100/04
9 —T= ¥ T
A |2+ SKKD100 | typ-y [/ max. | 900 800 SKKD 100/08
1 i - 4 li -'l'- 1300 1200 SKKD 100112
i i 1500 1400 SKKD 100/14
300 | T 1700 1600 SKKD 100/16
| ; T 11| 1800 1800 SKKD 100/18
[ iy
| T T
| A Symbol |Conditions Values Units
200 i 7 ! ’ leay sin. 180; T_ =85 (100) °C 100 (67) A
i i | I P3/180; T, =45 °C; B2/ B6 73/ 91 A
| ';I .'-‘I P3/180F; T, = 35 °C; B2/ B6 150 /190 A
' I lrsm T, =25°C; 10 ms 2500 A
100 I F— T, =125°C; 10 ms 2000 A
T f‘—-{" B - 'rl_‘i = 95°C : it ij =25°C;83 .. 10ms 31250 Ag
" | L - =Ty = 125°C_| T,=125°C;83 .. 10ms 20000 As
I ra; I Ry per diode / per module 0.35/0.175 KW
0 ! le [ [ [ ] Rinyes) per diode / per module 02/0.1 KW
0 Ve 05 1 15 v 2 [T -40..+125 ¢
Tog -40...+125 °C
PRILOG 2- Karakteristike hladnjaka i ventilatora
Standard n | b/d@ Ry - w
lengths natural cooling with Fan SKF 3-230-01
mm KW KW kg
P 3/120 1 20 0,55 (100W) 0,167 21
3 0,43 (150W) 0,147
P 31180 2 20 0,39 (150W) 0,132 3.1
3 0,36 (180W) 0,12
] 0.33 (200W) 0,108
1 34 0,144
3 0,118
P 3/300 3 34 0,0847 5,3
0.6 ! 0.4
| | | P3 Natural cooling
P3 Natural cooling n=6,b=34mm
n=3b=34mm ({SEMIPACK 2, SEMITRANS 2)
(SEMIPACK 2, SEMITRANS 2) m Total
05 dissipated
f power =
Rthha | 03 -
(W) Total \ 1500
\ dissipated 300 W
0.4 \\\ poyer = \ \
| 450 W
150 W
\ \‘WJW
43 00w 02
Ty
4 450 W —
"-—-.______“\-“-—
-‘—-“-—-
o Length {mm)
ength (mm
0,2 Length (mm) | 04
100 200 300 400 200 250 300 350 400
T o F ith SKF 3 "
» | P3/ ... F (with SKF 3-230-01) ||| LT
(tabes] P3/..F i b = 20 mm (SEMIPACK 1) ARRRL P3/..F
14 10 mis <=> 360 m*h ] | ! ! Rthha T 10 mis <== 360 mh
| (°CW) \
SKF 3-230-01,
S0Hz 60 Hz N i \ i P
0.8 | - - | =
\Jl P3/500F / 0.15 \\ ~ ; 0.2 o |1
/ L1 A Wh L 48 | Ll
RS J P3/300F | T~ ""\_“_\ M~ | P3/300F \./ n=3
06 X Lt / | / S ~ | Tn=t X
EERS P3/100F T 7 \\
. >< /] | ~ e T N R
B : B | NSRS
0.4 = 7 0,10 1 ““HHH“‘ nes 4 0.1 i\\ T
T / ; | e LT . PN St
1 T 1l ns= !
4715 /}’/ =6 T
0.2 AL i LD _3| e
' 2 dBENEN L L1 RRANEEN
[t ' !
é%x \_} = ‘I =6
0 i Airflow (m’h) 0.05 | | | | | | lir|speed (m/s)
0 50 100 150 200 250 0 " 450 90 5pp 250 Length 300 o > 4 p 8 10
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